
O José e o Rufino vivem em cidades diferentes que distam 480 km 

uma da outra. Partiram, cada um da sua cidade, às oito horas da 

manhã para se encontrarem algures na estrada que liga as duas 

cidades. O José vai de carro, a uma velocidade média de 90 km por 

hora. O Rufino vai de bicicleta, a uma velocidade média de 30 km 

por hora. Ao fim de quanto tempo se encontram? Explica o teu 

raciocínio.

Nome ________________________________ N.º ____ Ano ____ Turma ____

PROBLEMA DO MÊS

3.º CICLO – JANEIRO

O José e o Rufino vivem em cidades diferentes que distam 480 km 

uma da outra. Partiram, cada um da sua cidade, às oito horas da 

manhã para se encontrarem algures na estrada que liga as duas 

cidades. O José vai de carro, a uma velocidade média de 90 km por 

hora. O Rufino vai de bicicleta, a uma velocidade média de 30 km 

por hora. Ao fim de quanto tempo se encontram? Explica o teu 

Nome ________________________________ N.º ____ Ano ____ Turma ____

PROBLEMA DO MÊS

O José e o Rufino vivem em cidades diferentes que distam 480 km 

uma da outra. Partiram, cada um da sua cidade, às oito horas da 

manhã para se encontrarem algures na estrada que liga as duas 

cidades. O José vai de carro, a uma velocidade média de 90 km por 

hora. O Rufino vai de bicicleta, a uma velocidade média de 30 km 

por hora. Ao fim de quanto tempo se encontram? Explica o teu 

Nome ________________________________ N.º ____ Ano ____ Turma ____


